

省委举行理论学习中心组(扩大)主题教育专题辅导报告会

勤学深悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想 以科学世界观和方法论武装头脑指导实践推动工作

蓝佛安主持并讲话 冯俊作专题报告

本报讯(山西日报记者 杨文俊)8月28日,省委理论学习中心组(扩大)主题教育专题辅导报告会召开,邀请中共中央党史和文献研究院原院务委员、原中共中央党史研究室副主任冯俊作专题报告。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。他强调,要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把这一光辉思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为改造主客观世界的强大思想武器,更加有力有效地贯彻落实党中央及省委作出的决策部署,在进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标上拿出更多务实举措,取得更大工作成效,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

报告会上,冯俊全面系统讲解了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系,深刻阐释了“两个结合”“六个必须坚持”等世界观、方法论的深刻内涵和重大意义,视野开阔、论述精辟,对于更好理解、把握和运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论提供了有力指导。

蓝佛安在讲话中指出,马克思主义世界观和方法论,是我们党研究问题、解决问题的“总钥匙”。党的十八大以来,习近平总书记既坚持和运用马克思主义世界观和方法论,又在指导新时代伟大实践中丰富和发展了马克思主义世界观和方法论。要全面系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,深切感悟新时代党的创新理论的强大真理力量和实践伟力,不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,坚决做到内化于心、外化于行。要深刻认识到,“两个结合”是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论的鲜明特色,必须领悟好运用好“两个结合”的科学方法,坚守好马克思主义魂脉和中华优秀传统文化根脉,汲取中华优秀传统文化的思想精华与我们党在百年奋斗史中积累的宝贵历史经验,不断推进知识创新、理论创新和方法创新。要深刻认识到,“六个必须坚持”是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论的主要内容,必须深刻领会“六个必须坚持”的精髓要义,不断提高七种思维能力,确保各项工作始终朝着正确方向前进、遵循科学规律推进。

蓝佛安强调,学习理论的目的全在于



8月28日,省委理论学习中心组(扩大)主题教育专题辅导报告会召开。 史晓波 摄

运用,要把习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,运用到贯彻落实党中央及省委重大决策部署中去,运用到山西各项事业、各项工作的全过程和各环节,确保认识问题站得高,分析问题看得深,开展工作把得准。要善用这一世界观和方法论观察时代、把握时代、引领时代,统筹“两个大局”、心怀“国之大者”、聚焦“省之大计”,洞察时与势、危与机,准确把握山西在全国新发展格局中的地位作用,全力推进中国式现代化山西实践。要善用这一世界观和方法论进一步加快转型发展,全面领会党中央“三新一高”重大战略部署要求,以“66831”工作体系为牵引,以制造业振兴升级为主攻方向,以能源绿色低碳转型为重要依托,实施转型行动,强化转型支撑,用好转型抓

手,激发转型动力,加快构建具有山西特色和优势的现代化产业体系,加快奋进“两个基本实现”目标。要善用这一世界观和方法论解决经济社会发展中的各种矛盾问题,统筹推进经济持续回升向好和转型发展提质提速,协同推进经济发展和民生改善、发展经济与生态环保、发展与安全,在多元选择中寻求最优解、多难局面中找到突破口,更好推动高质量发展。要善用这一世界观和方法论防范化解重大风险,增强忧患意识,坚持底线思维,始终保持时时放心不下的责任感和箭在弦上的备战状态,全力抓好安全生产、社会稳定等各方面工作,在风险防控上下好先手棋、打好主动仗。要善用这一世界观和方法论推进全面从严治党,深刻认识政治生态和经济生态、创新生态、营商环境等方面的辩证关系,

坚持减存量和遏增量并重,坚持“三不腐”一体推进,切实以高质量党建引领和保障高质量发展。

蓝佛安强调,开展好主题教育,要始终保持慎终如始的态度,扎实认真做好调研成果转化、问题整改整治、召开民主生活会和组织生活会、总结评估等各项工作,进一步在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,把主题教育成果转化为推动山西各项事业高质量发展的实际成效。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长,主题教育中央第三指导组成员出席会议。省直各单位负责同志,驻并省管本科院校和国有企业主要负责同志,省委主题教育领导小组及办公室有关同志列席会议。

2023年太原能源低碳发展论坛将于9月6日至8日举办

太原论坛新媒体矩阵上线

本报讯(记者 何宝国)2023年太原能源低碳发展论坛将于9月6日至8日在太原举办。目前,论坛官方网站、官方微信、视频号、抖音号及今日头条号已上线。

太原论坛组委会秘书处对论坛进行

“全方位、立体式”宣传报道。如,通过建立论坛新媒体账号,发出官方声音;通过嘉宾寄语、嘉宾访谈等,发出权威声音;通过征集宣传标语、组织低碳出行月活动,让太原论坛走进群众生活,发出百姓声音;通过推出太原论坛吉祥物和

LOGO形象的融媒报道产品,突出品牌推广。

按照“统筹考虑安全、美观、节俭、大方等多方面因素”的办会原则以及论坛组委会秘书处具体要求,我市制定了详细的社会氛围营造工作方案。整合资源、创新方式、扩

大渠道,依托城市灯杆道旗、桥梁广告、楼体灯光、户外大屏,以及公交车LED屏、地铁电子显示屏、火车南站、机场电子显示屏等宣传载体,在全市主要道路、重点区域等公共场所对太原论坛进行全方位的宣传推介。

我省高考录取工作圆满结束

本报讯(记者 张晓丽)8月28日,记者从省招考中心获悉,按照教育部总体部署,我省2023年普通高校招生录取工作从

7月4日开始,到8月25日已全部结束,历时53天。

我省普通高校招生录取工作,不断深

入实施阳光工程,严格执行教育部有关招生工作文件要求,严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等规定,

确保了招生录取工作公平、公开、公正。即日起,省招考中心的咨询接待大厅和咨询电话停止服务。